

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

En Badajoz, un mes plana, 5 céntimos de peseta la línea.
Los permanentes, los que se publican en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales.—Los originales no se devuelven.

En Badajoz, un mes 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre 5.—Extranjero, ídem 6 ídem.—La correspondencia se dirigirá al administrador. No se publica los domingos.

Badajoz.—Año LXIII.—Num. 12.839

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Martes 24 de Abril de 1917

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

22 de Abril de 1917.

—Resumiendo: que el señor marqués de Alhucemas ha declarado ser, en política nacional e internacional, un continuador de los señores don Eduardo Dato y conde de Romanones.

—Exactamente. Así como usted resume nuestro coloquio, el señor marqués asume y resume la política nacional e internacional mantenida por aquellos otros dignísimos gobernantes, incluso la que contienen los tratados y las declaraciones diplomáticas vigentes.

—Entonces no me explico la razón de la crisis última.

—Ni yo la de aquella otra, por la cual Romanones sucedió a Dato Iradier.

—Cambios de personalidades representativas se me hace todo esto.

—Cambios y renovaciones. Renovarse es vivir.

—Y en la variedad está el gusto.

—Vámonos de tema.

—¿Ha visto usted cómo funciona la Cooperativa madrileña?

—Su fábrica de harinas, querrá usted decir.

—Es admirable.

—Lo verdaderamente admirable es el modo de formarse esa Asociación importantísima, cuyo ejemplo, multiplicado en infinito, nos redimiría de explotadores interesados y resolvería para siempre el problema del pan. Nació la idea en el cerebro de mi amigo Cartier, un joven burócrata y aficionado al teatro. En cierta Sociedad, a la cual pertenezco, Cartier ensayaba sus papeles de galán joven y mostrábanos otros papeles donde se exponía el proyecto de la Cooperativa. Uno de tantos sueños irrealizables juzgá-bamos el pensamiento del joven Cartier, y a poco lo vimos triunfar en grandes anuncios y en máximas realidades. Ya hay millón y medio de pesetas suscripto y una fábrica de harinas modelo. Pronto se reunirá otra millonada y se acometerá el conflicto del carbón. Ahora el joven Cartier ya no es un modesto burócrata ni un triste aficionado a desempeñar papeles cómicos en los teatrillos sociales. Cobra cinco duros diarios y tiene casa, luz y leña gratis.

—Bien lo merece. La posteridad verá en él a uno de los redentores prácticos, a un precursor, porque la posteridad habrá de redimirse por medio de Cooperativas.

—Es verdad. La suerte no ha favorecido de la misma manera a otro amigo mío, llamado Pérez, que tiene resuelto el problema de la administración nacional, y hasta mundial, con tan sencillos y factibles resortes como los usados por Cartier para su loada empresa.

—¿Le ha comunicado sus propósitos a don Santiago Alba?

—No tiene fe en ningún primate español; pero piensa trasladarse a Rusia y ofrecer allí sus benéficos servicios; porque, dice, España es un país rutinario, lleno de trabas y preocupaciones, y Rusia está abierta a todas las novedades.

—Un poco difícil me parece llegar a Petrogrado.

—Mi amigo Pérez ha vencido dificultades mayores. Treinta años lleva sirviendo de proyectista, sin haber conseguido un solo triunfo material, ni disponer de renta ni de cosa que lo valga, y todavía existe.

—¿Si que es capaz de atravesar la Siberia sin coger un mal constipado el hombre!

ARGOS.

Baldomero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la Sumeraría a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora.

LA RETIRADA ALEMANA

Era costumbre de Napoleón publicar un boletín de guerra de tonos confiados, cuando había sido víctima de algún revés. Las batallas de Eylau y Leipzig son dos ejemplos excelentes. Los modernos Napoleones teutones imitan en esto—ya que no en el talento—al vencedor de Austerlitz. De este modo, la retirada alemana ha sido presentada al público alemán como una gran victoria de Hindenburg. En el mismo momento en que los aliados se preparaban a lanzar contra las líneas tedesca su acometida, he aquí que Hindenburg retira súbitamente estas líneas, y los aliados se ven en la imposibilidad de atacar porque se les marcha el enemigo.

Claro está que los aliados podrían contentarse con este método de guerrear. Prepararían cuidadosamente una ofensiva, y en el momento en que se hallasen dispuestos a iniciar el ataque. Hindenburg daría orden de retirar las líneas unos veinte kilómetros. Los aliados avanzarían sin perder un hombre, y prepararían una segunda ofensiva. Hindenburg se retiraría otros veinte kilómetros. Al cabo de unos cuantos meses, Hindenburg se hallaría en Berlín, y los aliados en los alrededores. Y como para ser lógico, Hindenburg tendría que haber seguido el mismo sistema en el frente oriental, las tropas alemanas se encontrarían entre las rusas al Este y las aliadas al Oeste de Berlín. La guerra terminaría así sin grandes derramamientos de sangre.

Pero es el caso que los aliados no se han satisfecho con avanzar en la forma en que los alemanes hubieran querido, sino que sin dar tiempo a los fugitivos, les han pisado los talones. Dos teorías—ambas oficiales—han corrido de periódico en periódico por la prensa alemana: una era que los alemanes se proponían restablecer la libertad de movimientos, abandonando la guerra de trincheras; otra era que los alemanes habían decidido aguardar la ofensiva aliada en una posición nueva, la famosa «línea de Hindenburg». La primera teoría excluye la segunda. Si libertad de movimientos, ¿para qué línea? Si línea, ¿cómo libertad de movimientos?

Pronto se echó de ver la verdadera significación de esta contradicción aparente. El Estado Mayor estaba jugando con dos barajas. Lo único que no podía adivinar era si los franco-ingleses le iban a permitir atrincherarse en su nueva línea, pues ignoraba la rapidez con la cual conseguirían hacer avanzar su artillería. Le era, pues, indispensable tener preparada una explicación para el caso en que los aliados le expulsasen de su línea, que no podía ser otra que la de San Quintín a Cambrai. En cuanto se hizo patente que esta línea estaba perdida, gracias a la admirable celeridad de movimientos de los aliados, empezó a circular por Alemania la especie de que la tal línea no existía, y el Estado Mayor se puso a jugar con la baraja de la libertad de movimientos.

En tres días, los franceses habían hecho 35 kilómetros hasta Tergnier, sobre el Oise, y habían envuelto las defensas de la meseta que cubre a San Quintín por el S. O. Una semana después dominaban la meseta y se apoderaban de Saavy, Essigny, Bovay y Vendeuil, posiciones que dominan a la vez a San Quintín y La Fère. Los ingleses, mientras tanto, entraban en Beaumetz-le-Cambrai, Equancourt y Roissel. Al Sur de La Soma caían las defensas del bosque de Saint Gobain. La línea de Hindenburg se había evaporado en quince días.

Ahora resulta, por consiguiente, que se trataba de recuperar la libertad de movimientos. ¿Para qué? ¿Es que los alemanes se creen superiores? ¿Desde cuándo? ¿Desde el Marno, donde fracasó su ofensi-

va por vez primera, o Iprés que vió la segunda derrota, o Verdun que fué la tercera? ¿O será desde que en la Soma fracasó también su defensiva? Mas no ha menester buscar teorías. Ya empieza la primavera a secar los caminos y pronto sabremos a qué atenernos.

DE COLABORACION

LOS MINISTROS NUEVOS

Francos Rodríguez.

El nuevo ministro de Instrucción Pública es uno de los hombres que disfrutan de más prestigio y simpatías en la prensa española. En todos los altos cargos que ha desempeñado—alcaldía de Madrid, Gobierno civil de Barcelona, Dirección general de Comunicaciones, ha dejado huella muy señalada de su gran talento y de su extraordinaria laboriosidad, singularmente en el último que ocupaba, al hacerse cargo del ministerio de Instrucción Pública.



Don José Francos Rodríguez, nuevo ministro de Instrucción Pública.

Hace tiempo que se le indicaba para ministro y pocos dentro del partido liberal podían ostentar mejores títulos para ser llamado a los Consejos de Corona. Francos Rodríguez es un político capacitado y de los que sienten la responsabilidad de sus funciones, y seguramente no pasará por el Ministerio de Instrucción Pública sin dar nuevas y brillantes pruebas de su fecundo entendimiento y de su celo excepcional.

El duque de Almodovar del Valle.

También estaba considerado como ministro desde hace años y pasa al Ministerio de Fomento desde la alcaldía de Madrid, donde ha realizado una gestión grandemente meritoria, por las iniciativas que ha desarrollado y el acierto con que ha afrontado problemas difíciles para el municipio madrileño.



El duque de Almodovar del Valle, nuevo ministro de Fomento.

Ha desempeñado muchos altos cargos. Ha sido subsecretario de Gracia y Justi-

cia y de Gobernación, fiscal del Tribunal Supremo, Gobernador y alcalde de Madrid, entre otros.

El general Aguilera.

El general Aguilera y Egea nuevo ministro de la guerra, tiene una brillantísima hoja de servicios. En el Norte, en Cuba y últimamente en Marruecos, se distinguió por su bravura y por sus grandes dotes de mando. Casi todos sus ascensos los ha obtenido por méritos de guerra.



General Aguilera, nueve ministro de la guerra.

En la campaña marroquí de 1909, prestó grandes servicios que el Gobierno premió con el ascenso a general de división. En 1913 fué encargado del mando de la división y zona de Tetuán, puesto en el que mostró un gran tacto y una visión clara de las necesidades de la situación. Promovido a teniente general en recompensa de sus méritos, tornó a la península, permaneciendo de cuartel hasta recientemente, que fué nombrado Consejero de Guerra y Marina y más tarde, Capitán general de Valencia, puesto que dejó ahora vacante.

X. X.

Redención

PARA MIS AMIGOS DE BADAJOZ

Concluyó la farsa irritante. El espíritu inquieto, luchador, agítase nuevamente, y al sentirse libre de esas cadenas infernales que aherrajan con ahínco de titán, brota impetuoso como río desbordado que va destrozando a su paso cuanto es vida y riqueza.

No se avenía este mi revuelto espíritu, a soportar con mansa resignación las imposiciones de las conveniencias mundanas, que vienen a ser como el taparrabo misérrimo con que cubre la Humanidad su cuerpo poseído de pústulas leprosas; ocultando todas las imperfecciones grotescas de una naturaleza consumida por el vicio, y de un espíritu pobre, mezquino, hecho a la adaptación y al disimulo.

¡Adaptarse al ambiente! He aquí la suprema razón que aducen los ineptos, los incapacitados. El ambiente enrarecido por malsanas costumbres, ha sido creado por aquellos que creían necesidad adaptarse, sin tener en cuenta que el ambiente es un estado moral nacido, no de la adaptación, sino del fruto del trabajo individual, en cuanto tienda a beneficiar por igual a la Humanidad toda.

Sin pretender sentar cátedra de sesudo home en ramas del saber humano que nos hablan de las aficciones del alma, y solamente atendiendo a los dictados de la mía, puedo asegurar que si la adaptación es argucia de provechosos resultados en desaprensivos y pobres de espíritu, en aquellos que sientan latir el ansia de redenciones ha de pasar por cosa diabólica, fruto de las maquinaciones de los súbditos de Lucifer.

Existen momentos en mi vida inquieta, en que llevo a odiar cuanto a mi alrededor se manifiesta en los mil aspectos diferentes de la vida de relación. Es el sol que me alumbró, el que al demostrarse dominador y rubicundo en las elevadas regiones del Eter, produce en mi espíritu un movimiento de protesta, cuando después de una felicidad fugaz, la desgracia viene a mí con su manto negro y la color del rostro, pálida, siendo como burla cruel y sarcástica que lacera mi alma.

Los hombres, la mayoría, por su pasión concupiscente.

Sólo la mujer escapa libre en este brutal almacenamiento de odios. Y es que en mi pecho la mujer tiene un santuario, donde la venero al recordar aquella que con sus caricias maternales me proporcionó horas de alegría y siempre tuvo palabras de consuelo en mi tristeza.

Ella, mi madre, y la mujer-niña que ha llevado a mi corazón el único sentimiento que hace al hombre comprenderse a sí mismo, como dijo Lamartine; la mujer-niña que es para mí, en estas horas de soledad como la princesita de cabellos de ébano de que hablan esos infantiles cuentos de hadas; la que me consuela con su recuerdo en los momentos amargos de desaliento, han sabido llevar a mi espíritu un religioso respeto hacia todas las de su sexo, especialmente hacia las que están santificadas con el don de la maternidad, y las que están purificadas en alma por el Amor.

JUAN BERENGUER.
«Jubero».

Villanueva de la Serena.

Flujos, flores blancas

Blenorragia, Leucorrea y todas las inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radical y rápidamente con la

Diana Roselló

CRONICA SEVILLANA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

El tiempo no ha variado, haciendo por las madrugadas bastante frío y cayendo una ligera llovizna.

De la nueva plaza de toros de San Bernardo, que tantas discusiones y disgustos ha proporcionado, se hundió la mitad, viéndose entre los escombros lingotes de hierro muy delgados y de poca resistencia, habiendo cogido muchas personas pedazos y trozos del material, que resulta ser todo de cemento armado. El señor Lissen, dueño de dicha plaza, tenía ya pedido el permiso para celebrar la corrida de inauguración.

Ha sido casi un milagro que no haya habido una catástrofe y un día de luto para Sevilla. Dicha plaza ha sido muy visitada, siendo la comida del día, pues no se hablaba de otra cosa.

Ha regresado de Aracena el diputado a Cortes por aquel distrito, don Javier Sánchez Dalp.

En el concurrido Salón Imperial, están actuando con éxito, la excelente canzonetista María Alvareda, la gentil bailarina Nieves Mimosa y el notable dueto Les Luxentis. El público que concurre a tan popular Salón es muy distinguido.

Ha salido para Guadalcanal, el alcalde de dicho pueblo don José Castelló.

Se encuentra en esta capital, a donde vino para pasar los días de feria, el alcalde de Tetuán, Abb-es-Selam-Bem el Arbi Bennona.

Se encuentra muy mejorado el jefe del partido republicano y diputado a Cortes por Sevilla, don José Montes Sierra.

Nos alegraremos que se restablezca por completo.

Ha regresado de Francia, el consejero republicano y exteniente de alcalde de este Ayuntamiento don Juan Vaquero.

Se nota gran animación en las principales calles de la capital, viéndose muchos forasteros y tratantes en ganados, la feria de Abril resultará buena, si las lluvias no nos visitan otra vez.

En el Prado de San Sebastián, en donde se celebra la feria, trabajase de día y de noche, para dejar instaladas las casetas, puestos de juguetes, barracas y tíos vivos.

La calle de San Fernando está toda alumbrada por arcos voltaicos de gran potencia, viéndose al entrar en dicha calle, un sugestivo panorama. La Pasarela

está adornada con bombillas eléctricas muy bien combinadas, resultando el conjunto muy atractivo.

En el barrio de Triana dos individuos llamados Antonio Quiñones y Joaquín Marzo, se encontraron en un montón de basura que había en la calle Betis, varias cápsulas de gran tamaño. Contentos por el hallazgo, se fueron a la calle Sacra Familia para reconocer los proyectiles. Uno de los individuos golpeó las balas, produciéndose una grande explosión, que provocó gran alarma.

Dichos individuos, que resultaron heridos, fueron conducidos a la Casa de Socorro de la calle Pureza, en donde se les apreció, al primero, las siguientes heridas: una en el primer espacio interdigital de la mano derecha, con abertura de la articulación y la fractura de los huesos de la misma mano, y contusiones y erosiones en el pie derecho.

Su compañero también resultó herido en el pie derecho y en la cara.

Las lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado.

VIRGILIO.

Sevilla, Abril de 1917.

GRAN OCASION Se vende, por un precio muy económico, un magnífico LANDÓ. Darán razón:

San Juan, núm. 13

EN EL ATENEO

Conferencia del señor Vázquez

(CONCLUSIÓN)

A continuación, el señor Vázquez presenta una fórmula suya para remediar el mal social, concebida en estos términos: Todo ser humano adquiere un derecho a poseer una cantidad para cubrir sus necesidades. Todo hombre que en el desarrollo de su edad llegue a adquirir facultades, tiene el deber de trabajar y producir para mantenerse y para mantener a los que aún no llegaron a esa edad, los niños, a los imposibilitados y a los ancianos. Los que pudiendo trabajar no quieren hacerlo, dedicarlos, por prestación personal, a los servicios públicos, y al que así no lo acepte, expulsarle, porque no debe vivir en esta sociedad.

Además, el Estado debe recobrar el dominio de todo lo que la tierra produzca. Inmediatamente los ingenieros clasificarán las tierras según su calidad, asignándoles la renta que le corresponda. El conjunto de la renta constituye el presupuesto nacional. De este presupuesto se asignará una cantidad para el sustento de niños, ancianos e imposibilitados. Otra cantidad para prevenir los paros, evitando las crisis, teniendo trabajos públicos en que emplear a todos. Y otra para todas las obligaciones del Estado y cuanto sea de su competencia.

Podría suceder que en un momento dado, estas cantidades no fueran suficientes. Entonces se propondría un arbitrio proporcional progresivo para cubrir esta deficiencia.

Para proponer esta fórmula—sigue el orador—me he fundado en que los dos factores principales y exclusivos de la Economía política, son la tierra y la especie. Lo demás son relaciones para formar la trama de esta ciencia.

Explica después el concepto y el valor de estos factores, empleando brillantes argumentos.

Por lo avanzado de la hora se suspendió la sesión, quedando el señor Vázquez en el uso de la palabra.

Al concluir fué muy aplaudido. Hubo mucha concurrencia en la tribuna pública.

J. J. Z.

LA FERIA DE MAYO

Ya ha ultimado el programa la Comisión municipal correspondiente:

DÍA 10.—A las siete, diana. A las nueve, inauguración de la feria de ganados. A las cuatro y media de la tarde primera corrida de toros, lidiándose seis de la ganadería de la señora viuda de Soler por las cuadrillas de Gallo, Gallito y Belmonte. A las diez de la noche, concierto musical en el paseo de San Francisco. (En este día habrá reparto de pan a los pobres).

DÍA 11.—A las nueve, cuento y clasi-

ficación de ganados en la feria. A las cuatro y media, segunda corrida de toros, lidiándose seis de la ganadería de don Manuel Albarrán y Martínez por los citadas cuadrillas. A las diez de la noche cine al aire libre y concierto musical en San Francisco.

DÍA 12.—Reparto de premios a los ganaderos. Por la tarde a las cinco, concierto por la Gran rondalla aragonesa, en la plaza de toros. A las diez de la noche, fuegos artificiales y concierto musical en San Francisco.

DÍA 13.—A las diez partido de football. A las cinco de la tarde, segundo concierto en la plaza de toros, por dicha rondalla. A las diez de la noche, concierto musical en San Francisco.

DÍA 14.—A las seis de la tarde, gran batalla de flores, en la carretera de Portugal. A las diez de la noche, concierto musical en San Francisco.

Habrán además bailes populares en el Real de la feria y en las Sociedades de recreo, y funciones en López de Ayala por la compañía de Ricardo Puga.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy.

Sección 1.ª—Juicios orales

Juzgado, Badajoz.—Delito, hurto; procesado, Francisco Cosme Carrasco; fiscal, señor López Alegría; abogado defensor, señor Carande; procurador, señor Durán. Pena que se le pide; 125 pesetas.

* * *

Juzgado, Fregenal.—Delito, hurto; procesado, Antonio Baños Chaves; fiscal, señor López Alegría; abogado defensor, señor Suárez de Figueroa; procurador, señor Granada. Pena que se le pide; dos meses y un día.

* * *

Juzgado, Don Benito.—Delito, hurto; procesados, Manuel Fernández y otros; fiscal, señor López Alegría; abogado defensor, señor Albarrán; procurador, don Angel Serrano. Pena que se le pide; dos meses y un día.

* * *

Sección 2.ª—Juicios orales

Juzgado, Mérida.—Delito, disparo; procesado, Tomás Rincón García; fiscal, señor López Chacón; abogado defensor, señor Albarrán; procurador, señor López Gutiérrez. Pena que se le pide; un año, diez meses y 22 días.

Teatro López de Ayala

Hoy continuación de la sin rival y emocionante película de éxito asombroso,

La moneda rota

argumento interesante, magníficas fotografías. Pida un argumento.

Local y Regional

Procedente de Monasterio ha venido a Badajoz nuestro particular amigo don José Sayago, diputado provincial.

Y procedente de Mérida ha venido don Lorenzo Gisbert.

Ha salido para Fregenal de la Sierra, nuestro amigo don José del Real, secretario de aquel Juzgado municipal.

Liceo de Artesanos

La función celebra el domingo 22, llevó a dicha Sociedad mucha concurrencia.

Después de una bonita sinfonía, por el sexteto que dirige el maestro Pola, se representó, por la señorita María Macarro y el joven Luis Doncel, el precioso entremés titulado «De pesca», original de don Pablo Parellada.

La señorita Macarro, encargada del papel de Lele, acertó a darle vida real. En algunos momentos estuvo deliciosa.

El señor Doncel sacó también bastante partido del papel de Julio.

Al caer la cortina hubo muchos aplausos.

Representóse luego el juguete cómico «Coba fina», que, como siempre que se pone en escena, hizo las delicias del público.

La señorita Macarro interpretó con cariño el papel de Consuelo.

La señorita Rodríguez (Isabel), ejecutó muy bien el de doña Amalia, siendo aplaudida en una de las escenas, y la señorita Rodríguez (Mercedes) hizo una Anilla agradable.

El señor Amor, perfectamente caracterizado, desempeñó de un modo notable el papel de Juanito Ledesma.

Los señores Salinero (M.), Córcoles y Forte, estuvieron afortunados en los de Matías, don Nicasio y José Antonio, contribuyendo eficazmente a que resultara un buen conjunto.

Para todos hubo aplausos entusiastas.

En el baile, que puso término a la fiesta, reinó gran animación, concluyendo a las dos y media de la madrugada.

«LA ESTELLESA»

Servicio diario de viajeros en ómnibus-automóvil

ENTRE

BADAJOS Y FREGENAL DE LA SIERRA

DE BADAJOZ

PESETAS

A Albuera.....	3'75
A Almendral.....	5'50
A Barcarrota.....	7'25
A Los Valles.....	10'25
A Jerez.....	11'00
A Fregenal.....	14'25

DE FREGENAL

A Jerez.....	3'25
A Los Valles.....	4'00
A Barcarrota.....	7'00
A Almendral.....	8'75
A Albuera.....	10'50
A Badajoz.....	14'25

HORARIO

Salida de Badajoz: A las cuatro en punto de la tarde.

Salida de Fregenal: A las seis en punto de la mañana.

REGISTRO CIVIL

Días 20, 21 y 22

NACIDOS

María Zambrano Gutiérrez, barriada estación.

Diego Velasco Martín, Moreno Zancudo 1.

Isabel González Grande, Plaza Alta 46. Engracia Duarte Redondo, San Lorenzo 30.

Inés Carrasco Pascual, Carmen Carrasco Pascual, gemelos hospicio.

Francisco Santos Tachera, San Roque. Florentino González Cabeza, de Gabriel 15.

José Sánchez Correa, Dosma 12.

Eleuterio Correa Amador, Salmerón 42. Rosa García Díez, Menacho 69.

Aurelio Flores Vicente, plaza San José número 26.

Fernando Ortiz Lobato, barriada estación.

FALLECIDOS

Juan Campos Miño, 78 años, senectud hospital.

Rosa Llanos Pérez, 80 años, gripe tóracica, Ronda Pilar 26.

Teresa Domínguez Bargo, 89 años senectud.

Emilio Francisco Torrado Trigo, 4 años, atrepsia, barriada San Roque.

Mariano Agudo Infante, 39 años, fiebre infecciosa, hospital civil.

Isabel Perera Ferrera, 2 años, eclampsia, cuartel de la Guardia civil.

Inocenta Escobar Díez, 6 años, meningitis, Encarnación 19.

Aquilina González Rodríguez, 73 años, senectud, Morales 54.

Manuel Garayo Risco, 72 años, hemorragia cerebral, Plaza Alta 68.

Martín Montoro García, 2 años, lesión cardíaca, Arco Agüero 8.

MATRIMONIOS

José Leal Rita con Carmen Rodríguez Ramos.

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: **VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo**

Céspedes, numero 3, Badajoz

LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES

DE

FLORENCIO GARROTE PEREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29

Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público, FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51.-BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas a la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo.

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, Badajoz

Almacén de Alpargatas,
Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres,

Badajoz, Sevilla, Córdoba y Huelva

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración 3'95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que

publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3,95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de

«La Región Extremeña»

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSTO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés médico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON, 48, PRINCIPAL

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm 22

BADAJOZ

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exíjase la marca: D. A. GIRARD, París.

BADAJOZ. — Típ. La Región Extremeña

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

EL REMEDIO
INFALIBLE PARA EL
ESTOMAGO
Bicarbonato de sosa
químicamente puro
TORRES MUÑOZ
Antirreumático, antidiabético.
En polvo y en comprimidos.

GUARDADO CON LAS IMITACIONES
QUE SON PERJUDICIALES

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

Sus cafés, dulces y bombones son los preferidos por el público en general. Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

DEPÓSITOS

Montera, núm. 25, Madrid.
Boteros, núm. 22, Sevilla.
Place de la Madeleine, núm. 21, París.
Mantas, núm. 62, Lima.
Perú, 1.537, Buenos Aires
Emilio Lahesa, Tánger.

Ronda San Pedro, 53, Barcelona.
Obrapia, núm. 58, Habana.
Uruguay, núm. 81, Montevideo.
V. Ruiz (Peró), Cerro de Pasco.
J. Quintero y C., Santa Cruz de Tenerife
La Extremeña, Manila.

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR

ILUSTRADA PARA 1917

500 páginas de texto.

REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.



Cerca de 1.000 grabados.

PARTICIPACION GRATIS EN EL NÚMERO 6.607 de la Lotería de Navidad.

En rústica, 1,50 pesetas. Encuadernado, 2 pesetas.

En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

GIMNASIO

DE

BADAJOS

Y SALON DE ARMAS. = MÉTODO SUECO

7, SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armengol Sampérez, profesor titular. — Profesora: Doña Pilar Sampérez, titular en partos.

Honorarios: Billete de socio familiar, 5 pesetas. Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados

LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA

ANDALUCÍA

(Sevilla, Itálica, Granada, Córdoba, Cádiz, Jerez, Málaga, Huelva, Almería, etc.)

Procedo de cada álbum 3 pesetas en Madrid y 3,50 en provincias. De venta en todas las Librerías y en la de la Casa Editorial Bailly-Bailliére, Plaza de Santa Ana núm. 11. — Apartado 56. — Madrid.

EXPOSICIÓN DE LABORES

Y TRABAJOS MANUALES, ORGANIZADA POR

La Mujer en su Casa

REVISTA DE LABORES, MODAS Y ECONOMÍA DOMÉSTICA, que se celebrará en Madrid en el mes de Mayo de 1917, bajo la Presidencia de honor de

S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia

Detalles en la Administración: Núñez de Balboa, 21, Madrid.

IMPORTANTES PREMIOS

LA MINERVA EXTREMEÑA

Imprenta, Papelería, Centro de Modelaciones impresas,

Objetos de escritorio y de dibujo

FLORENCIO GER CASTRO

Plaza de la Constitución, 14, BADAJOZ. — Teléfono 255